Zapraszamy wszystkich uczniów z rodzicami/opiekunami i rodzeństwem
na Światowy Dzień Książki
„Bookcrossing - darmowy kiermasz książek i gier w SP 3”.

Podobnie jak rok temu:
Przejrzyjcie w domu książki, których już nie czytacie. U Was stoją na regałach, a komuś mogą sprawić radość. Przynieście wybrane książki do szkoły na kiermasz we wtorek 23 kwietnia 2024 roku. Będziemy na Was czekać w holu szkoły (budynek B) od godziny 14:00 do 17:00. 
Na miejscu odkładacie książki, których już nie chcecie na oznaczone stoły i wybieracie sobie coś nowego dla siebie, za darmo! Za każdą książkę przyniesioną do szkoły na kiermasz, możecie zabrać do domu jedną wybraną, położoną na stole przez innych uczestników. 
Przykład: Jeśli przyniesiesz 3 książki, możesz także zabrać ze sobą 3.


Ale to nie wszystko! W tym roku wymieniamy się też puzzlami i planszówkami!
Gry planszowe i puzzle, które już Was nie fascynują, mogą sprawić komuś innemu frajdę. Przynieście je do szkoły 23 kwietnia, jeśli są w bardzo dobrym stanie, kompletne, nie poniszczone. 
Życzymy Wam dobrej zabawy 😊


Czego nie przynosimy?
Przyniesione z domu książki, gdy i puzzle nie mogą być w żaden sposób zniszczone, ubrudzone, podarte lub porysowane. Puzzle i gry nie mogą być wybrakowane.
Szanujmy siebie nawzajem, dzielmy się tym, co sami chcielibyśmy dostać. Zapraszamy do zapoznania się z regulaminem akcji, dostępnym na stronie internetowej szkoły.


Co się stanie z książkami i planszówkami, których nikt nie wybierze?
Książki, puzzle lub gry, które nie znajdą nowych właścicieli, zostaną przyjęte przez szkolną Radę Rodziców. Część z nich trafi do szkolnej biblioteki lub świetlicy. Pozostałe książki przekażemy do odsprzedaży, która zasili konto RR.


Mam książkę do oddania, a nie będzie mnie na kiermaszu…
Jeżeli podoba Ci się ta akcja, ale nie możesz w niej wziąć udziału (np. masz zajęcia pozalekcyjne w tych godzinach), nadal możesz przekazać książki, których nie czytasz.
23 kwietnia rano umieścimy w holu szkoły oznaczony karton – możesz do niego włożyć swoje książki. Sprawią radość innym uczestnikom, znajdą nowy dom 😊

Do zobaczenia
Szkolna Rada Rodziców w SP 3

