WYPRAWKA PRZEDSZKOLAKA 
NA ROK SZK. 2023/2024

- wygodne kapcie na zmianę łatwe do zapinania i wkładania (najlepiej na rzepy i podpisane)
- podpisany bidon lub butelka z wodą (przynoszony przez dziecko i codziennie zabierany do domu)
- zapasowe ubrania na zmianę w podpisanym worku pozostawione w szatni (koszulka, spodenki, majteczki, skarpetki itp.)
-  kocyk i poduszka lub dziecięca pościel  w podpisanym większym worku (dotyczy dzieci z grupy śpiącej 3-latków „Biedronki”, prześcieradło i piżama nie będą  potrzebne)-  przynosimy dopiero 4 września!
- dzieci z grupy 3-4 latków „Żabki” będą odpoczywały po obiedzie na karimatach (jeśli zajdzie potrzeba przykrycia dziecka, które zaśnie, kocyk będzie można dostarczyć w późniejszym terminie)
- chusteczki higieniczne mokre i suche oraz wyprawka plastyczna zostaną zakupione przez nauczycielki z grupy
Więcej informacji zostanie przekazanych podczas zebrania dla Rodziców dzieci nowoprzyjętych do placówki w dniu 31 sierpnia o godz. 16.30.
Zebrania z pozostałymi Rodzicami dzieci, które już uczęszczają do przedszkola odbędą się na początku września.

Informacja dla Rodziców najmłodszych dzieci z grupy Biedronki i Żabki:
[bookmark: _GoBack]1 września proszę nie przynosić worków z kocykiem i poduszką do spania lub pościelą, będzie to dzień adaptacyjny. Dla najmłodszych dzieci pierwszy dzień pobytu w nowym miejscu to bardzo duży stres, dlatego tego dnia nie będzie jeszcze leżakowania i odpoczynku po obiedzie. Można również odebrać dziecko szybciej z przedszkola np. po obiedzie (godz. 11.30) lub podwieczorku (godz.13.30). Dzieci źle znoszą pierwszy dzień jeżeli są w przedszkolu od otwarcia do zamknięcia placówki. Stopniowe wydłużanie czasu pobytu w przedszkolu sprzyja szybszej adaptacji dziecka. Pożegnanie z dzieckiem powinno być krótkie. Koniecznie trzeba dać dziecku buziaka i przekazać go pod opiekę nauczycielki. Pamiętajmy również, że krótkie rozstania to krótki płacz dziecka w przedszkolu. Im dłużej rodzic rozstaje się z dzieckiem, tym trudniej jest mu się później uspokoić. Dobrze jest, jeśli przez pierwsze dni dziecko jest odprowadzane do przedszkola przez tego rodzica, który jest bardziej stanowczy i opanowany. Spokój bardziej pomoże dziecku niż zdenerwowanie.
