Rekrutacja do szkół i przedszkola

na rok szkolny 2024/2025
Od 12 lutego 2024 r. do 8 marca 2024 r. zapraszamy do zapisów dzieci 3-, 4-, 5- i 6-letnich do Przedszkola Samorządowego Gminy Inowrocław Akademia Przedszkolaka. Do przedszkola w pierwszej kolejności przyjmowane są dzieci zamieszkałe na obszarze Gminy Inowrocław. 
Zapisy dzieci 7-letnich (tj. urodzonych w 2017 r.) do klas I szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Inowrocław odbędą się od 19 lutego 2024 r. do 1 marca 2024 r.
Do klasy I publicznej szkoły podstawowej, której ustalono obwód, przyjmuje się dzieci zamieszkałe w tym obwodzie na podstawie zgłoszenia rodziców. Dzieci spoza obwodu przyjmowane są po przeprowadzeniu postępowania rekrutacyjnego na podstawie złożonego wniosku.
W przypadku większej liczby chętnych niż liczba wolnych miejsc 
w przedszkolu/szkole, decydujące są kryteria zawarte w:

-   ustawie Prawo Oświatowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 900 z późn. zm.); 

- uchwale Rady Gminy Inowrocław Nr XLII/342/2018 Rady Gminy Inowrocław z dnia 18 kwietnia 2018 r. w sprawie ustalenia kryteriów 
na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola prowadzonego przez Gminę Inowrocław oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. 2018 r. poz. 2400);
- uchwale  Nr XLII/343 Rady Gminy Inowrocław z dnia 18 kwietnia 2018 r. w sprawie ustalenia kryteriów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej prowadzonej przez Gminę Inowrocław oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. 
z 2018 r. poz. 2401).
Zgłoszenia i wnioski są dostępne w sekretariatach przedszkola 
i szkół oraz na stronach internetowych ww. placówek. Wypełnione dokumenty rekrutacyjne wraz załącznikami należy złożyć w wybranej szkole lub w Przedszkolu Samorządowym Gminy Inowrocław Akademia Przedszkolaka, ul. Szkolna 2 w Jaksicach.
Harmonogram czynności oraz terminy w postępowaniu rekrutacyjnym do przedszkola i szkoły określa zarządzenie Nr 714/2024 Wójta Gminy Inowrocław z dnia 23 stycznia 2024 r. w sprawie określenia terminów przeprowadzenia postępowania rekrutacyjnego i postępowania uzupełniającego, w tym terminów składania dokumentów na rok szkolny 2024/2025 do publicznego przedszkola i klas I publicznych szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Inowrocław.

