Výzva na predloženie cenovej ponuky

v rámci postupu verejného obstarávania podľa § 117 – zadávanie zákaziek z nízkymi hodnotami  zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

1. Identifikácia verejného obstarávateľa:

Názov organizácie :  Stredná odborná škola elektrotechnická

Zastúpený              :  RNDr. Ing. Iveta Bakičová

IČO                        : 17055385

DIČ                        : 2021134071

Kontaktná osoba    : RNDr. Ing. Iveta Bakičová

Sídlo organizácie   : Sibírska1, 917 01 Trnava

Tel:                         : 033/5991851

e-mail                     : privalincova.lucia@zupa-tt.sk
            2.  Predmet zákazky:

     
Rekonštrukcia ležatých rozvodov vody budovy internátu SOŠE Trnava

Kód CPV: 50700000-2 Opravy a údržba vnútornej inštalácie budov
                              45214220-8 Stavebné práce na objektoch stredných škôl
3. Opis predmetu zákazky:
Predmetom zákazky Rekonštrukcia ležatých rozvodov vody budovy internátu SOŠE Trnava je výmena súčasných rozvodov, ktoré sú vedené z OST v neprielezných energetických kanáloch situovaných pod podlahou  1.NP budovy internátu. Nové rozvody budú zhotovené z materiálu z nehrdzavejúcej ocele (INOX). Navrhované trasovanie rozvodov bude situované pod stropom 1.NP v priestoroch komunikačného koridoru (chodieb) s odbočkami pre jednotlivé stúpačkové vedenia. Uzatváracie armatúry jednotlivých stúpačiek budú umiestnené na chodbe. Celá trasa rozvodov bude zaizolovaná v kaučukovej izolácii. V priestoroch chodieb bude vedenie kapotované rozoberateľnými podhľadovými panelmi za účelom prístupu k stúpačkovým armatúram. V ostatných priestoroch vedenia ležatých rozvodov (jednotlivé miestnosti) bude vedenie kapotované nerozoberateľnou SDK doskou. Dopojenie na jestvujúce stúpajúce rozvody bude z dôvodu priestorového obmedzenia realizované rozoberateľnými svornými spojmi. V miestach dopojenia nového ležatého rozvodu do stúpajúceho vedenia bude daný priestor vybúraný a následne zamurovaný a pôvodné stúpajúce vedenie z energetického kanála zdemontované.  Súčasťou realizácie podhľadových panelov v komunikačnom koridore bude  aj inštalácia nových osvetľovacích telies, nových  núdzových osvetľovacích telies, príslušnej elektroinštalácie, ovládania a úprava rozvádzača RS1.
Obhliadka miesta realizácie: vzhľadom na povahu predmetu zákazky, verejný obstarávateľ v maximálnej miere odporúča záujemcom dohodnúť si s verejným obstarávateľom obhliadku miesta realizácie pre prípravu kvalitnej ponuky.
Obhliadka miesta realizácie je aj napriek vyššie uvedenému dobrovoľná a neúčasť                 na obhliadke nebude mať za následok vylúčenie uchádzača z verejného obstarávania.

Termín obhliadky je možné dohodnúť s pani Luciou Privalincovou, t.č. 033/5991898.
      4.
Miesto a termín realizácie:

      Miesto:  Stredná odborná škola elektrotechnická, Sibírska 1, 917 01 Trnava
      Termín dodania:  do 31.08.2020
5.   Komplexnosť dodávky:

      Uchádzač predloží ponuku na celý predmet zákazky.
6. Predpokladaná hodnota zákazky: do 121 000,00 € bez DPH   
7. 
Lehota na predkladanie ponúk:
Do 26.06.2020 do 9,00 hod.
            Spôsob predkladania ponúk:

      Uchádzač predloží ponuku v lehote na predkladanie ponúk uvedenú v bode č.7 tejto výzvy na uvedenú adresu v bode č. 1 v zalepenej obálke s heslom: „Rekonštrukcia ležatých rozvodov – súťaž  NEOTVÁRAŤ“. 
           Lehota viazanosti ponúk:

  08.10.2020.

Doplňujúce informácie: Všetky výdavky spojené s prípravou a predložením ponuky   znáša uchádzač bez finančného nároku voči verejnému obstarávateľovi.
8.  Vyhodnotenie ponúk: 

      Dňa 26.06.2020 o 9,15 hod. na adrese SOŠ elektrotechnická, Sibírska 1, 917 01 Trnava – kancelária č. 114.
9. Podmienky financovania predmetu zákazky:

Predmet obstarávania bude financovaný z vlastných prostriedkov SOŠE Trnava, verejný obstarávateľ neposkytuje zálohové platby, splatnosť faktúry do 30 dní od doručenia faktúry objednávateľovi.
10. Podmienky účasti uchádzačov:
· Uchádzač musí spĺňať podmienku účasti podľa § 32 ods. 1 písm. e) zákona                         č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov – je oprávnený dodávať tovar, uskutočňovať stavebné práce alebo poskytovať službu. Verejný obstarávateľ si  splnenie podmienky účasti  podľa § 32 ods. 1 písm. e)   overí na verejne dostupných portáloch obchodného registra alebo  živnostenského registra, resp. iného relevantného registra.
· Čestné vyhlásenie uchádzača, že nemá uložený zákaz účasti vo verejnom obstarávaní (§ 32 ods.1 písm. f zákona 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov). Uchádzač dokladuje čestným vyhlásením uchádzača, že nemá uložený zákaz účasti vo verejnom obstarávaní , viď príloha č.3 .

11. Pokyny na zostavenie ponuky:
· obsah ponuky: ponuka musí pozostávať z nasledujúcich dokladov:
· Návrh uchádzača na plnenie kritérií – uchádzač vypracuje na základe vzoru uvedeného v prílohe č. 1 výzvy.

· Rozpočet (ocenený výkaz výmer) – uchádzač vypracuje na základe vzoru uvedeného ako príloha č. 2 výzvy. Cenová ponuka uchádzača musí obsahovať všetky náklady súvisiace s predmetom zákazky. Uchádzač nesmie pozmeniť formu prílohy č. 2, konkrétne položky predmetu obstarávania, mernú jednotku ako ani približné množstvo mernej jednotky.

· Súčasťou ponuky musí byť aj Čestné vyhlásenie uchádzača, že nemá uložený zákaz účasti vo verejnom obstarávaní (§ 32 ods.1 písm. f zákona 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov). Príloha č. 3.
· podpísaný návrh Zmluvy o dielo (príloha č. 4)

· Všetky doklady musia byť predložené v štátnom jazyku a musia byť podpísané štatutárnym zástupcom uchádzača.
12.  Kritéria na hodnotenie ponúk:  
       najnižšia celková cena za predmet zákazky v Eur s DPH  

       (ak uchádzač nie je platcom DPH, uvedie to v ponuke)
13.  Ďalšie informácie:

· Verejný obstarávateľ si vyhradzuje právo zrušiť použitý postup zadávania zákazky aj vtedy, ak sa zmenili okolnosti, za ktorých sa vyhlásilo verejné obstarávanie. Verejný obstarávateľ si vyhradzuje právo neprijať ani jednu z predložených ponúk, ak nebudú zodpovedať finančným možnostiam verejného obstarávateľa.
· Pre všetky prípadné požiadavky uvedené v tejto výzve, ktoré sa viažu na konkrétneho výrobcu, výrobný postup, značku, patent, krajinu platí, že boli uvedené za účelom dostatočne presného a zrozumiteľného opisu predmetu zákazky a v ponuke môžu byť predložené tieto alebo ekvivalentné.
· S víťazným uchádzačom  bude uzatvorená Zmluva o dielo,  ktorej návrh                   je súčasťou výzvy (príloha č. 4).
· Víťazný uchádzač musí byť zaregistrovaný v Registri partnerov verejného sektora. Ak nie je uchádzač zapísaný v registri, nemôže byť s ním uzatvorená zmluva o dielo.

 V Trnave dňa: 22.06.2020
                                                                                      RNDr. Ing. Iveta Bakičová










        riaditeľka školy 
Prílohy:  

· Príloha č. 1  Návrh uchádzača na plnenie kritérií 

· Príloha č. 2  Výkaz výmer

· Príloha č. 3  Čestné vyhlásenie uchádzača, že nemá uložený zákaz účasti vo verejnom  obstarávaní
· Príloha č. 4  Návrh zmluvy o dielo

· Projektová dokumentácia (na vyžiadanie u verejného obstarávateľa)                                                          
