Informace k zápisu dětí do ZŠ Křenovice pro školní rok 2024/2025
Dne 10. dubna 2024 od 15 hodin proběhne zápis dětí do ZŠ Křenovice. Vlastní průběh zápisu bude následující:
· Rodiče dětí předškolního věku MŠ Křenovice dostanou v předstihu zápisový lístek a žádost o přijetí k základnímu vzdělávání (popřípadě o odklad povinné školní docházky). Tyto dokumenty v den zápisu přinesou vyplněné, rovněž budou všem přidělena registrační čísla.
· Žadatelé o odklad podají řediteli školy žádost o odklad povinné školní docházky. Ředitel školy přeruší správní řízení a po dodání nezbytných dokumentů tento odklad povolí. Jedná se o posouzení odborného lékaře a poradenského zařízení (to může být nahrazeno doporučením klinického psychologa). Oba tyto doklady musí být dodány nejpozději do konce května.
· Ředitel školy rozhodne ve správním řízení o přijetí k základnímu vzdělávání.
· Seznam přijatých uchazečů bude zveřejněn pod registračními čísly na  https://zskrenovice.edupage.org od 19. dubna (seznamy budou také vyvěšeny na dveřích u vchodu do MŠ i ZŠ Křenovice). 
· Rodiče dětí, které nenavštěvují MŠ Křenovice, si žádost o přijetí (případně o odklad) a zápisový lístek mohou stáhnout ze stránek školy https://zskrenovice.edupage.org, tyto formuláře mohou dostat i v den zápisu.
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