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Základná škola,  Vinohradská  62,  Šenkvice                                                     Adresa: Vinohradská 62, 90081 Šenkvice                                                                                                                          Tel.č.: 033/6496 352, 0911 225 094                                                              

Mailová adresa: zssenkvice@zssenkvice.sk
Poznámky k učebnému plánu školy

1. Škola vyučuje celkovo 662 hodín. 

2. Počet vyučovacích hodín v týždni pre žiakov v jednotlivých ročníkoch je:
	1. ročník
	22 hodín

	2. ročník
	23 hodín

	3. ročník
	25 hodín

	4. ročník
	26 hodín

	5. ročník
	27 hodín

	6. ročník
	29 hodín

	7.,8.,9. ročník
	30 hodín


3. Delenie tried sa uskutočňuje v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 223/2022 Z. z. o základnej škole. Triedy sa nedelia na skupiny  v nasledujúcich predmetoch: 

· cudzí jazyk do max.počtu 17, 

· informatika do max.počtu 17, 

· technika do max.počtu 17, 

· náboženská výchova a etická výchova  do max.počtu 20. Ak klesne počet žiakov pod 12, spájame triedy a ročníky.
· telesná a športová výchova do max. počtu 25. Na 2. stupni spájame triedy toho istého ročníka, ktoré potom delíme na chlapcov a dievčatá,

4. Vyučovacia hodina má 45 minú, po 14,00 hod. má vyučovacia hodina 40 minút.

5. Voliteľné hodiny použila škola na dotvorenie inovovaného školského vzdelávacieho programu nasledovne na:


a. Vyučovacie predmety, ktoré rozširujú a prehlbujú obsah predmetov zaradených do štátneho vzdelávacieho programu. 
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b. Vyučovacie predmety, ktoré si škola sama zvolí a sama si pripraví ich obsah.

V 2. ročníku predmet anglický jazyk s dotáciou 2 hodiny.

6. Žiaci siedmeho, ôsmeho a deviateho ročníka podľa iŠkVP budú vzdelávaní v nemeckom jazyku (ako druhý cudzí jazyk), v časovej dotácii 2 hodiny týždenne.

· Škola je povinná ponúknuť žiakom na konci 6. ročníka vyučovanie 2. cudzieho jazyka, musí tak urobiť preukázateľným spôsobom.
· Predmet druhý cudzí jazyk sa vyučuje ako voliteľný predmet. Žiak si na konci 6. ročníka vyberie z ponúkaných možností jeden cudzí jazyk a navštevuje ho bez zmeny od 7. po 9. ročník. Škola poskytuje ako druhý cudzí jazyk nemecký jazyk a bude sa vyučovať za predpokladu, že sa naň prihlásia  aspoň 2/3 žiakov 6. ročníka, minimálne 12 žiakov.
· Žiaci, ktorých zákonní zástupcovia si nezvolili druhý cudzí jazyk, škola ponúkne iný predmet v rámci svojich personálnych možností.

· V školskom roku 2023/2024 to bude posilnenie predmetu anglický jazyk o 2 vyučovacie hodiny formou Konverzácií z anglického jazyka.
7. Pri prestupe žiaka škola zistí, podľa akého školského vzdelávacieho programu sa žiak vzdelával na predchádzajúcej škole a zabezpečí zosúladenie jeho vedomostí, zručností a postojov so svojím vlastným vzdelávacím programom spravidla v priebehu jedného roka. 

8. Podľa individuálneho učebného plánu školy sa vzdelávajú aj žiaci so zdravotným znevýhodnením, ktorí sú v triede začlenení v rámci školskej integrácie. 
9. Hodnotenie 

V školskom roku 2023/2024 budú všetky predmety na 1. aj 2.  stupni klasifikované známkou. Známky z premetov MAT, BIO, FYZ, CHE budú na druhom stupni vyjadrené aj percentuálne podľa klasifikačnej stupnice, ktorá je zverejnená na webovej stránke školy:

	Percento 
	Známka

	100% - 90%
	1

	89% - 75%
	2

	74% - 50%
	3

	49% - 25%
	4

	24% - 0%
	5


Priestorové zabezpečenie vyučovania:
Po realizácii prístavby a nadstavby školy, ktorá bola odovzdaná do užívania v júli 2023 má škola dostatok priestorov na realizáciu výchovno-vzdelávacieho procesu.

Počet kmeňových učební: 25.
Odborné učebne: FYZ-CHE-BIO laboratórium, knižnica, jazyková učebňa, 2 počítačové učebne, učebňa techniky + cvičná kuchyňa.

Škola má k dispozícii telocvičňu, malú telocvičňu, školský dvor s multifunkčným ihriskom a ihriskom s umelou trávou.

Školský klub detí využíva priestory kmeňových učební na prvom stupni.

Náboženská výchova 
· V rámci predmetu náboženská výchova sa na našej škole vyučuje katolícke aj evanjelické náboženstvo podľa záujmu zákonných zástupcov žiakov.

· Predmety náboženská a etická výchova sa počas celého štúdia vyučujú ako voliteľné predmety. Ak si žiak vyberie predmet, navštevuje ho bez zmeny počas celého školského roka.

Cudzie jazyky

· Na cudzie jazyky využívame jazykovú učebňu, učebne informatiky a kmeňové triedy.
Informatika 
· Predmet informatika sa vyučuje v odborných počítačových učebniach.
Technika
· Na predmet technika využívame učebne: techniky (dielňa a kuchynka), areál školy, kmeňové triedy.
Prírodovedné predmety 
· Predmety fyzika, chémia a biológia sa vyučujú v odbornej učebni s digestorom, kde je počítač, dataprojektor, interaktívna tabuľa, vizualizér, potrebné laboratórne vybavenie  a nainštalovaný príslušný softvér.

Telesná a športová  výchova 
· Na predmet telesná a športová výchova využívame: športovú halu, vonkajšie multifunkčné ihrisko, areál školy, atletické doskočisko, dopravné ihrisko a chodby školy.

· Súčasťou vyučovania telesnej a športovej výchovy môže byť základný plavecký výcvik a základný lyžiarsky výcvik.

· Plavecký výcvik sa organizuje v rozsahu piatich pracovných dní alebo 20 vyučovacích hodín spravidla v mesiacoch september až október alebo marec až máj. Plavecký výcvik sa uskutočňuje len vo vyhradenom priestore krytého bazéna alebo kúpaliska do výšky vodnej hladiny 1,2 metra, pričom na jedného dospelého cvičiteľa pripadá skupina s najvyšším počtom 10 žiakov. Plavecký výcvik v škole vedie pedagogický zamestnanec, ktorý spĺňa kvalifikačné predpoklady na vyučovací predmet telesná výchova. Odborný dozor a výcvik môže vykonávať aj iný pedagogický zamestnanec s osvedčením o spôsobilosti viesť plavecký výcvik. 
· Lyžiarsky výcvik sa koná formou sústredenej päťdňovej, maximálne sedemdňovej výchovno-vzdelávacej činnosti v období mesiacov december až apríl. Lyžiarsky výcvik vedie pedagogický zamestnanec, ktorý spĺňa kvalifikačné predpoklady na vyučovací predmet telesná výchova, alebo iný pedagogický zamestnanec s osvedčením o spôsobilosti viesť lyžiarsky výcvik. Jedno lyžiarske družstvo tvorí najviac 15 žiakov , snoubordové družstvo tvorí najviac 10 žiakov. 
· Náklady, ktoré prevyšujú štátny príspevok a sú spojené s plaveckým výcvikom, lyžiarskym výcvikom, hradí žiakovi jeho zákonný zástupca.

Škola v prírode

· Pre žiakov prvého stupňa škola organizuje týždňový pobyt žiakov – školu v prírode. Vedie ho pedagogický zamestnanec, ktorý spĺňa kvalifikačné predpoklady, podľa počtu žiakov sa ho zúčastňuje potrebný počet pedagógov – učiteľov a vychovávateľov.
· Náklady, ktoré prevyšujú štátny príspevok a sú spojené so školou v prírode, hradí žiakovi jeho zákonný zástupca.

Účelové cvičenia, didaktické hry
· Škola dvakrát do roka realizuje účelové cvičenia pre žiakov druhého stupňa a didaktické hry  a cvičenie v prírode pre žiakov prvého stupňa. Skladajú sa z dvoch častí:

· 1. deň teoretická (2 - 3 hodiny), 

· 2. deň praktická (4 - 5 hodín).

Exkurzie, výlety, kultúrne podujatia, výcviky
· Škola v prípade dostatočného záujmu organizuje s informovaným súhlasom zákonného zástupcu žiaka lyžiarsky výcvik, plavecký výcvik, školské výlety, kultúrne podujatia, exkurzie a školu v prírode, ktoré podľa návrhov učiteľov sú zaradené v plánoch práce v príslušnom školskom roku. Pre žiakov, ktorí sa na  uvedených  aktivitách nezúčastňujú, je zabezpečené náhradné vyučovanie.

· Pre žiakov prvého ročníka až štvrtého ročníka sa v školskom roku môže organizovať jeden jednodňový výlet, pre žiakov piateho ročníka až deviateho ročníka dva jednodňové výlety alebo jeden dvojdňový výlet. 
· Škola organizuje exkurzie ako súčasť vyučovania. Miesto a čas exkurzie vychádzajú z požiadaviek učebných osnov školského vzdelávacieho programu. Pretože ide o akcie konané mimo sídla školy, nesmie na jedného pedagogického zamestnanca, ktorý zaisťuje bezpečnosť a ochranu zdravia žiakov, pripadnúť viac ako 25 žiakov v SR, v zahraničí 15 žiakov.
Prierezové témy

· Jednotlivé prierezové témy sú zapracované do osnov vyučovacích predmetov, ktoré spolu obsahovo súvisia.

Dopravná výchova 
· Pre žiakov školy zabezpečujeme výučbu prierezovej témy na detských dopravných ihriskách, prípadne využívame naše dopravné ihrisko, vybavenie dopravnými značkami, kolobežkami, prilbami, semaforom v spolupráci s Policajným zborom v Pezinku.
Osobnostný a sociálny rozvoj žiaka
· Zabezpečujeme prostredníctvom sociálneho pedagóga a výchovného poradcu, ktorým je školský psychológ na triednických hodinách a realizáciou programov v spolupráci s CPPPaP Pezinok. Realizujeme aj programy: Zippyho kamaráti, Kamaráti jabĺčka a Chuť žiť.

Environmentálna výchova

· Škola je zapojená do projektu Zelená škola. V roku 2023 sme získali vlajku Zelenej školy.

Šenkvice     1.9.2023








Mgr. S. Mifková
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