WYMAGANIA   WYCHOWAWCZE   W  KLASACH  I-III
Zachowanie wzorowe ( wz ) e- dziennik otrzymuje uczeń, który:
wzorowo wypełnia obowiązki szkolne, wyróżnia się kulturą osobistą w szkole i poza nią,

Bierze czynny udział w życiu klasy, szkoły i środowiska, systematycznie i punktualnie uczęszcza na zajęcia lekcyjne, rozwija własne zainteresowania i uzdolnienia, dba o swoje zdrowie, nie ulega nałogom, ubiera się stosownie do wymagań okoliczności, dba o kulturę języka, jest uczciwy, tolerancyjny, życzliwy, szanuje godność własną i innych, godnie reprezentuje szkołę w środowisku.

 Zachowanie bardzo dobre ( bdb) e- dziennik otrzymuje uczeń, który:

sumiennie wypełnia obowiązki szkolne, bardzo bobrze wywiązuje się z podjętych zadań, jest uczciwy w postępowaniu codziennym, stara się być przykładem dla innych, szanuje godność własną i innych, postępuje zgodnie z dobrem społeczności szkolnej, dba o honor i tradycje szkoły, dba o piękno mowy ojczystej, bierze udział w zajęciach pozalekcyjnych – rozwija swoje zainteresowania, jest wytrwały i samodzielny w przezwyciężaniu napotkanych trudności, przeciwdziała przejawom przemocy, wulgarności, przestrzega zasad higieny osobistej – dba o zdrowie własne i cudze, dba o ład i porządek w swoim otoczeniu, chce służyć pomocą innym, godnie, kulturalnie zachowuje się w szkole i poza nią, nie ulega nałogom.

Zachowanie dobre ( db ) e- dziennik otrzymuje uczeń który:

Dobrze wypełnia obowiązki szkolne, jest uczciwy, sumienny, dobrze wywiązuje się z podjętych zadań, nie ulega nałogom, dba o kulturę słowa, z szacunkiem odnosi się do wszystkich członków społeczności szkolnej, dba o czystość i estetykę szkoły, zauważa swe błędy i potrafi z własnej inicjatywy je naprawić, szanuje prawa innych, reaguje na przejawy przemocy, brutalności.

Zachowanie poprawne( pop ) e- dziennik  otrzymuje uczeń który:

spóźnia się i opuszcza zajęcia bez usprawiedliwienia, nie angażuje się w życie klasy, szkoły, środowiska, czasami  swoim zachowaniem stwarza zagrożenie dla siebie i innych, czasami zachowuje się nietaktownie i niekulturalnie, nie poczuwa się do winy za wykroczenia 

regulaminowe, jego wygląd sporadycznie budzi zastrzeżenia, nie dostrzega potrzeby pomocy innym, nie zawsze wywiązuje się z powierzonych mu prac i zadań.

Zachowanie nieodpowiednie(ndp ) e- dziennik otrzymuje uczeń który:

nagminnie spóźnia się i opuszcza zajęcia bez usprawiedliwienia, łamie przepisy regulaminowe, nie dostrzega błędów w swoim zachowaniu i ich nie poprawia

utrudnia prowadzenie zajęć, świadomie stwarza zagrożenie dla innych, odnosi się z lekceważeniem do uczniów, nauczycieli i pracowników szkoły, niszczy mienie szkolne i środowiskowe, przywłaszcza sobie cudzą własność, ubiera się niestosownie do wymogów szkoły, ulega nałogom, nie dba o higienę osobistą, jest niekoleżeński, nietolerancyjny, niekulturalny,  narusza godność osobistą i cielesną innych, jest agresywny, swym postępowaniem wywiera zły wpływ na innych, nie reaguje na uwagi i działania wychowawcze osób dorosłych, nie jest zainteresowany własnym rozwojem i uzyskaniem pozytywnych wyników w nauce.

Zachowanie naganne( nag ) e- dziennik  otrzymuje uczeń który:

Rażąco zaniedbuje się w wypełnianiu obowiązków szkolnych – często opuszcza zajęcia lekcyjne bez usprawiedliwienia, wagaruje, zachowuje się brutalnie w stosunku do innych, narusza zasady współżycia w zespole klasowym, nie dba o swoje zdrowie, nie przestrzega zasad higieny osobistej i estetyki wyglądu, ulega nałogom, używa wulgaryzmów, zdarza mu się łamanie prawa, niszczy mienie klasy, szkoły, nie szanuje pracy innych ludzi, przywłaszcza sobie cudzą własność, obraża uczniów, nauczycieli, pracowników szkoły, osoby postronne, ma zły wpływ na klasę,  stwarza zagrożenie dla innych.

PRZYJĘTA  SKALA  OCEN  I  KRYTERIA OCENIANIA

Ocenianie  bieżące  uczniów  klas  I – III  ma  na  celu  poinformowanie  ucznia  o poziomie  jego  osiągnięć. Spostrzeżenia  swoje  nauczyciel  będzie  odnotowywał  w e-dzienniku  za  pomocą  cyfr:

a) 6 – poziom bardzo wysoki,                                

b) 5 – poziom wysoki,

c) 4 – poziom zadowalający,

d) 3 – poziom podstawowy,

e) 2 – poziom niski,

f) 1 – poziom bardzo niski.

Poziom bardzo wysoki - ( 6 ) e- dziennik

  Samodzielnie wykonuje zadania, ćwiczenia, prace wykraczające poza program, rozwiązuje zadania problemowe wymagające dodatkowych przemyśleń, posiada własną inwencję twórczą, biegle korzysta ze zdobytych wiadomości w różnych sytuacjach, doskonale radzi sobie w nowych sytuacjach, proponuje śmiałe, odważne i twórcze rozwiązania problemów i zadań wiadomości wykraczające poza program nauczania, dostrzega  związki  między  wiedzą  teoretyczną  a  praktyką, zdobytą  wiedzę  potrafi  stosować  w  sytuacjach  problemowych, poprawnie posługuje się terminologią naukową,  swobodnie wypowiada  się  w  mowie i piśmie, osiąga sukcesy w różnych konkursach przedmiotowych, zawodach sportowych.  

Poziom wysoki – ( 5 ) e- dziennik

Pracuje samodzielnie, sprawnie korzysta ze zdobytych wiadomości w typowych sytuacjach,

   rozwiązuje w praktyce typowe zadania i problemy, a wskazane błędy potrafi poprawić, odpowiedzi  są  poprawne, ćwiczenia – zadania  są  wykonywane bezbłędnie, w  pełni  opanował  treści  programowe, opanowanie  wiadomości  wiąże  ze  sobą  w  logiczny  układ, samodzielnie  stosuje  w  praktyce  posiadane  wiadomości,  posługuje  się prawidłową  terminologią  z  poszczególnych  przedmiotów  nauczania  oraz  poprawnie  wypowiada  się  w mowie  i  piśmie.

  Poziom zadawalający– ( 4 ) e- dziennik

  W odpowiedziach,  ćwiczeniach,  zadaniach -  pojawiają  się  błędy, opanował  materiał programowy, dostrzega  związki  między  posiadanymi  wiadomościami, potrafi  wykorzystać  posiadaną  wiedzę  zainspirowany  działaniami nauczyciela, logicznie  wypowiada  się  i  zna  podstawowe  pojęcia,  właściwe terminologii przedmiotowej.

   Poziom podstawowy –  ( 3 ) e- dziennik  

   Opanował  tylko  podstawowe  treści  programowe, uczeń stosując zdobyte wiadomości, rozwiązuje łatwe zadania, rozwiązuje niektóre typowe zadania i problemy o  średnim stopniu trudności, rozumie  i  z  pomocą  nauczyciela  wyjaśnia  ważniejsze  zjawiska, zdobytą  wiedzę  stosuje  w  sytuacjach  typowych, popełnia  nieliczne  błędy  językowe.

   Poziom niski – ( 2 ) e- dziennik 

   Wymaga wsparcia i pomocy ze strony  nauczyciela w swoich działaniach i w  rozwiązywaniu zadań, samodzielnie wykonuje zadania o niewielkim stopniu trudności, odpowiedzi, ćwiczenia,  zadania  są  wykonywane  błędnie,  niedbale  wymagają  dużej  pracy  nad  ich  poprawą, w  minimalnym  stopniu  opanował  treści  programowe, nie  dostrzega  związków  między  posiadanymi  informacjami, stosuje  wiedzę  w  sytuacjach  typowych  tylko  przy  pomocy nauczyciela, popełnia  liczne  błędy  językowe,  posługuje  się   językiem  potocznym.

   Poziom bardzo niski – ( 1 ) e- dziennik  

   Nie opanował nawet podstawowych  treści  programowych, nie  rozumie  sensu przekazywanych  mu  informacji, nie  potrafi  stosować  wiedzy  w  sytuacjach  życiowych,  nawet przy  pomocy  nauczyciela,  ma  trudności  z  wysławianiem  się,  popełnia  rażące  błędy  językowe.

