Základné pomôcky a školské potreby
Vážení rodičia prváčikov, prosíme Vás, aby ste pripravili pre svoje dieťa školské pomôcky podľa zoznamu. Snažte sa, prosím, celý školský rok o to, aby Vaše dieťa malo každý deň v poriadku pripravené všetko, čo do školy potrebuje, aby mohlo nerušene a bez stresu pracovať. Každý deň kontrolujte oznamy, školskú žiacku knižku a predovšetkým Edupage. 
Výtvarná výchova:
Zatiaľ do škatule od topánok (box na výtvarnú výchovu zabezpečí tr. učiteľ z TF) – 1 plochý štetec – hrubší, 1 plochý štetec tenší, 1 guľatý štetec hrubší, vodové farby (veľké tabletky), kvalitné voskové farbičky, plastelína, tyčinkové lepidlo, plastová nádoba na vodu, igelitový obrus, handrička, nožnice, ochranný odev.
Telesná výchova: 
Do vzdušného vrecka - tepláky, tričko, ponožky, tenisky s bielou podrážkou. Prosíme veci označiť menom.
Vybavenie peračníka:
12 ks farebné nelámavé ceruzky, obyčajné ceruzky – 2ks (mäkké) č.2 , 2ks pero – podľa pokynu učiteľky (odporúčame používať atramentové pero firmy Stabilo alebo Tornádo – nie bombičkové, gumovacie ani guličkové), guma, uzavreté strúhadlo na ceruzky, oblé nožnice.
Hygienické potreby :
4 ks toaletný papier, 1ks tekuté mydlo, 10 ks hyg. vreckoviek.
Prezuvky v podpísanom vrecku (nie šľapky). 
Látkový obrúsok pod desiatu.
Učebnice, zošity a žiacku knižku, ktoré deti dostanú od triednej učiteľky, je potrebné obaliť a podpísať – prosím, použite priesvitné obaly.
Prefotený preukaz zdrav. poistenia (2 ks) – priniesť do 6.9. (potrebujeme pre prípadné urgentné lekárske ošetrenie)
Zošity, výkresy, farebné papiere, písanky s predtlačou, tonery, učebnice a pracovné zošity na anglický jazyk zabezpečí triedna učiteľka z triedneho fondu. 
Triedny fond: podľa dohody s triednym učiteľom
Na spoluprácu s Vami sa tešia triedna učiteľka a pani vychovávateľka. 

