Załącznik nr 4

REGULAMIN REKRUTACJI DO KLASY SPORTOWEJ
SZKOŁY PODSTAWOWEJ IM. JANA PAWŁA II
W ŁAGIEWNIKACH
I. Podstawa prawna:
· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 20 lutego 2004r.    z późn. zm.- w sprawie warunków i trybu przyjmowania uczniów do szkół publicznych oraz przechodzenia z jednych typów szkół do innych (Dz. U. 2019r. poz.1641) 
· Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 14 kwietnia 2011 r. w sprawie trybu orzekania  o zdolności do uprawiania sportu przez dzieci i młodzież do ukończenia 21. roku życia oraz przez zawodników pomiędzy 21 a 23 rokiem życia (Dz. U. Nr 88, poz. 500 ze zmianami).  
· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 marca 2017r. w sprawie  oddziałów sportowych, szkół sportowych oraz szkół mistrzostwa sportowego. (Dz. U. z 2020r. poz. 2138 ze zmianami).                                                            
·     Ustawa z dnia 23 czerwca 2016 r. o systemie oświaty ( Dz.U. z 2020 r. poz.1327, ze zmianami).  
· 5)  Ustawa z dnia 14 grudnia 2016 r.- Prawo oświatowe ( Dz.U. z 2021 r. poz.1082).  
· 6) Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie oddziałów i szkół sportowych oraz szkół mistrzostwa sportowego ( Dz.U. z 2020r. poz. 2138)    
· 7) Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli ( Dz. U. poz. 502 oraz z 2022r. poz.566 i 644).  
· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 3 sierpnia 2017r. w sprawie oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów i słuchaczy w szkołach publicznych (Dz. U. z 2019r. poz.373).
II.  Zasady ogólne:
1. W każdym roku szkolnym  utworzona zostanie  klasa sportowa,                        o profilu lekkoatletycznym, piłki siatkowej, piłki nożnej realizująca oprócz czterech godzin (kl. IV-VIII) i trzech godzin (kl.I-III) podstawy programowej z wychowania fizycznego sześciogodzinne (kl.IV-VIII) 

i siedmiogodzinne (kl.I-III) szkolenie sportowe o charakterze   ogólnorozwojowym . 
2. Klasa sportowa realizuje program szkolenia sportowego równolegle               z programem kształcenia ogólnego właściwym dla danego typu szkoły.
3. Uczniowie uczęszczający do klasy sportowej realizują szkolny plan nauczania ustalony przez dyrektora szkoły dla danego etapu edukacji                   i opracowany na podstawie ramowego planu nauczania.
    III.  Zasady rekrutacji:

     1.  O przyjęcie do klasy sportowej może ubiegać się kandydat, który:

· posiada odpowiedni stan zdrowia potwierdzony badaniem lekarskim,

· uzyskał odpowiednią liczbę punktów za wyniki z przeprowadzonych prób sprawności fizycznej ustalonych przez szkolną komisję rekrutacyjno-kwalifikacyjną,

· posiada pisemną zgodę rodziców,

· chce kontynuować naukę w oddziale sportowym po ukończeniu I etapu edukacyjnego w klasie sportowej w II etapie edukacyjnym bez wstępnych testów sprawnościowych.
2.  Wymagane dokumenty:

a)   do przeprowadzenia testu sprawnościowego :

· podanie o przyjęcie do klasy sportowej ( dotyczy I i II etapu edukacyjnego)
· oświadczenie rodzica/ opiekuna prawnego o stanie zdrowia i zgodzie na udział w testach sprawnościowych
· akceptacja regulaminu i procedur klas sportowych,
·  osiągnięcie minimalnej normy podczas testów sprawności fizycznej w testach (właściwych dla specjalności klasy w oparciu o programy szkolenia sportowego poszczególnych związków sportowych).
3.  Terminy rekrutacji – ogłasza corocznie dyrektor Szkoły Podstawowej na stronie internetowej szkoły.
4.   Szkolna komisja rekrutacyjno – kwalifikacyjna:
a)  w celu przeprowadzenia rekrutacji do klasy sportowej szkoły podstawowej, dyrektor powołuje szkolną komisję rekrutacyjno-kwalifikacyjną,
b)  w skład komisji wchodzą: dyrektor lub wicedyrektor, nauczyciele wychowania fizycznego oraz nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej .
c)  prowadzenie postępowania kwalifikacyjnego zgodnie z zasadami określonymi w regulaminie:

· przeprowadzenie prób sprawności fizycznej,

· ogłoszenie wyników testu sprawności fizycznej,

· ogłoszenie wstępnej listy uczniów zakwalifikowanych,

· ustalenie listy uczniów przyjętych do klasy sportowej ;
d) w przypadku przekroczenia dopuszczalnej liczby kandydatów w klasie  sportowej  (28) wpływ na przyjęcie ucznia będą miały:
· miejsce na liście po przeprowadzonym teście sprawnościowym,
·  osiągnięcia sportowe ucznia,

· pozytywna opinia nauczyciela WF o umiejętnościach,
· zachowanie ucznia,

 5. Regulamin zatwierdzono z dniem podpisania.
* W razie choroby udokumentowanej zwolnieniem lekarskim lub w innym uzasadnionym przypadku dyrektor szkoły ustala dodatkowy termin przeprowadzenia testu sprawnościowego.
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