Trzebnica 27.03.2017

Rada Rodziców Szkoły Podstawowej nr 3 
Wraz z Rodziacmi 


SPOTKANIE DOTYCZĄCE POTRZEB SZKOŁY U PROGU REFORMY OŚWIATOWEJ

W dniu 27 marca, na zaproszenie Rady Rodziców odbyło się spotkanie z p. Burmistrzem na temat zmian w naszej szkole, które zadzieją się w związku z reformą edukacji. Podczas spotkania Rodzice mieli okazję przybliżyć panu Burmistrzowi potrzeby naszej szkoły, a przede wszystkim potrzeby  naszch dzieci, aby w sposób bezpieczny funkcjonowały w nowej rzeczywistości szkolnej. 
Oprócz potrzeb poprawiających funkcjonowanie szkoły w otoczeniu ulic jednokierunkowych oraz szkoły jako budynku użyteczności publicznej wspólnie na spotkaniu  zaliczyliśmy:
1. Parkingi wokół szkoły;
1. Poprawę zatoczki – ma to być wspólny projekt dotyczący parkingu, zatoczki oraz płotu wokół szkoły;
1. Szatnia -  generalny remont tego pomieszczenia. Podczas spotkania dowiedzieliśmy się, że projekt remontu jest w trakcie opracowywania.;
1. Remont toalet w szkole – ostatni remont był w roku 1994;
1. Wygłuszenie ścian w Sali na II piętrze, która została podzielna na dwa gabinety lekcyjne;
1. Nowe dwie sale przedmiotowe w naszej szkole;
1. Nowa instalacja CO – w ramach projektu związanego z termomodernizacją w szkole zostanie przeprowadzony audyt, który przygotuje niezbędną dokumentację potrzebną do złożenia wniosku na rok 2018;
1. Zagospodarowanie terenu (wewnętrzny dziedziniec).

Z uwagi na osiągnięcia uczniów naszej szkoły w językach obcych ( finaliści i laureaci Zdolnego Ślązaczka z J. angielskiego i z J. niemieckiego) wskazane byłoby wyposażenie szkoły w pracownie językowe oraz zagwarantowanie drugiego języka obcego od 4 klasy tak aby oswajać dzieci z j. obcymi od jak najwcześniejszych lat.
Bardzo by nam zależało  aby zagwarantować nam możliwość rozwijania się w nauce matematyki- nasi uczniowie biorą od kilku lat udział w meczach matematycznych , są laureatami i finalistami W konkursie z Zdolny Ślązaczek z matematyki. Jest to efekt zajęć dodatkowych, które przeznaczamy na te przedmioty oraz kółka matematycznego prowadzonego przez nauczycieli matematyki. Bardzo by nam zależało, aby zagwarantować finansowanie edukacji matematycznej w rozszerzonej formie od 4 klasy bo jak widać przynosi to wymierne efekty nie tylko w powiecie ale w całym województwie. W zeszłym roku uczniowie naszej szkoły znaleźli się w finale meczów matematycznych w województwie dolnośląskim.  
Oczekiwalibyśmy również rozwijania edukacji przyrodniczej poprzez zapewnienie finansowania kółek biol- chem –fiz, na których dzieci mogłyby przeprowadzać eksperymenty.
Odpowiedzią naszych dzieci , rodziców i nauczycieli jest udział naszych uczniów w takich projektach jak Odyseja Umysłów, gdzie od kilku lat dostajemy się do Finału Ogólnopolskiego z dumą rozsławiając imię naszej szkoły i naszego miasta. Prosimy również o dalsze zagwarantowanie finansowania tej działalności bo widać , że nie są to środki zmarnowane.
Rozumiemy , że potrzeb jest wiele ale zróżnicowanie szkół ( np. szkoła nr 1 – robotyka, j. hiszpański, szkoła nr 2 – szkoła muzyczna, szkoła nr 3 – rozszerzona edukacja matematyczna i przyrodniczo językowa) pozwoli rodzicom również wybrać szkołę uwzględniającą talenty i zainteresowania dzieci.
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